
 

 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA DEL GIORNO    

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL 07/07/2021 
Argomento n. 54°/2021 

 
Proposta di Interpellanza al Sindaco iscritta all'ordine del giorno con il n. 4 

 
Oggetto: New Jersey in Via Villini A. Negrone  
 
Prot. N.229685 
 
Proponente: Gruppo consigliare Partito Democratico 
 

 
Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al 
Presidente del Municipio CLAUDIO CHIAROTTI, i Consiglieri: 

  
1 ACCORNERO ANNA Movimento 5 Stelle 11 FRULIO MATTEO Partito Democratico 

2 BOZZO LUCA Lega Salvini Premier 12 GABUTTI FABIO Movimento 5 Stelle 

3 BROCATO SILVIA Partito Democratico 13 IACONO LAURA Partito Democratico 

4 BRUZZONE FILIPPO A Sinistra 14 INSOGNA PAOLO Partito Democratico 

5 BRUZZONE LUNA Partito Democratico 15 PARODI CHIARA Partito Democratico 

6 BRUZZONE RITA Partito Democratico 16 QUARTINO FABIO Gruppo Misto 

7 CALCAGNO CARLO Chiamami GE Putti Sindaco 17 ROCCA MASSIMILIANO Lega Salvini Premier 

8 CANEPA GEROLAMO Lega Salvini Premier 18 SACCO GIOVANNI BATTISTA Lista Crivello Sindaco 

9 CORRONCA MICHELA Vince GE Bucci Sindaco 19 TRUFFELLI UGO Partito Democratico 

10 FERRANDO ROBERTO Partito Democratico    

in numero di     20 ; 

 
ESITO DELLA VOTAZIONE:  
Voti favorevoli: 20 
Voti Contrari:  // 
Astenuti: // 

           

INTERPELLANZA APPROVATA ALL’UNANIMITA’ 
 

 
  Il Segretario     Il Presidente 
       (Francesca Pongiluppi)      (Claudio Chiarotti) 
 

 

 

(originale firmato) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

 

 

Considerato che sul cavalcavia autostradale di Via Villini A. Negrone da circa 4 

anni insistono i New Jersey messi a protezione della ringhiera insistente su esso a 

causa di problemi strutturali della stessa; 

 

Tenuto conto che gli stessi potrebbero causare criticità per il loro peso nonché 

risultano pericolosi per la viabilità in quanto restringono in maniera sostanziale la 

carreggiata; 

 

Ricordato che le criticità sopra esposte sono state oggetto di mozione in Consiglio 

Municipale e di successiva Commissione Municipale 2 avvenuta in data 3 febbraio 

2021, durante la quale l'Assessore Comunale competente si era preso l'impegno per la 

relativa rimozione in tempi brevi, conseguentemente all'intervento di ripristino della 

ringhiera, di cui si sarebbe occupata personalmente secondo il progetto ASPI; 

 

Ricordato altresì che sarebbe opportuno prevedere, in sede di sostituzione 

dell'attuale ringhiera, un'opera che eviti di ridurre la careggiata già di larghezza 

limitata; 

 

Venuti a conoscenza che a partire dal 17/07/2020 è cambiata la normativa nazionale, 

in particolare all'art. 25 del codice della strada, per cui "in caso di attraversamento a 

livelli sfalsati tra due strade appartenenti a enti diversi, ferma restando l'obbligatorietà 

della concessione di cui al comma 1, le strutture che realizzano l'opera d'arte 

principale del sottopasso o sovrappasso, comprese le barriere di sicurezza nei 

sovrappassi, sono di titolarità dell'ente che rilascia la concessione qualora la strada 

interferita sia di tipo superiore, con riferimento ai tipi definiti dall'articolo 2, comma 

2, a quello della strada interferente" e quindi l’intervento di sostituzione della 

ringhiera risulta essere di competenza ASPI; 

 

 

SI INTERPELLA IL SINDACO PER CONOSCERE 
 

quali procedimenti siano stati intrapresi, a seguito delle modifiche sopracitate, 

per risolvere tale problematica in tempi brevi. 
 
 
 

 

 

        


